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ORDEN DEL DIA: 

- Comparecencia del Director General del Ente Público RTVE para contestar a las preguntas que quedaron 
pendientes en la sesión de la Comisión celebrada el 23 de marzo de 1984. 

La scnora PRESIDENTA: Sctioi~is \ '  señores Diputa- 
dos. como qucdú pendiente e n  la reunión ariterioi' a la 
csplicación ante los poi'tavoccs de los distintos Grupos 
Parlamciitaiios el punto  cuar to  de la Comunicación de la 
Pieiidcricia sobre aplicación de iiorni;1s i.cglamcntarias y 
en Iü reunión de los portavoces \'a sc les ha csplicado 
niinuciosaniciitc el coiiicnido de cstc punto,  se somctc a 
la aprobación dc la Coniisiún, si as í  lo considera oportu-  
no, la dclcg!acióii de estos puntos cii la Mesa y en la 
Presidencia, 

El scnor Bcviii iicnc la palabia. 

El señor BEVIA PASTOR: Ciracia3, scnora Presidenta. 

El Grupo Socialista n o  tictic iiicon\'ciiiciiíc cii absoluto, 
\ ' , cn consecuencia, \ 'a a \ u t a i .  ;I l a \ w  clc dclcpar cti la 
Mesa de la ComisiOn las lacultades ;I que ustccl a ludia  \ '  

que  cstiin reconocida3 cii el iii~ticulo 4.) del Kcglaiiiciiio. 

La scnora PRESIDENTA: ;Están de acuerdo los seno- 
res poi~a\'occs dc los distintos G i ~ ~ p o s  P a i l a  riicii twios? 

El scnoi. ELOKRIAGA FEKNANDEZ: Si, sciiora Prcsi- 
dcnta. El G i u p o  Popular está clc ~icuci~clo. 

La scnoi-a PRESIDENTA: ;Otros rcprcscntantcs de 
Grupos Pai.lanicntaiios? íPrii i .wi.)  Bien. Eiitoiiccs, se 30- 

mete a \.otacióii de la ConiisiOii pucsto que hay  quórum 
para ello. ;Los señores Diputados se pronunciati la\~or:i- 
b I e me n t c ? ( A  .scii  / i i  i I ici f /O.) Qu cd ;I a p t u  bado. 
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Vamos a solicitar la comparecencia del señor Director 
General para contestar a las dos preguntas que quedaron 
pendientes de ser formuladas. (El setior Director Gerierul 
del E w e  Piíhlico Rudiotelevisióti Esputiola, Culvitio Igle- 
sius, se iricorporu u iu Mesu.) 

Don Felipe Benitez Barrucco tiene la palabra para for- 
mular al Director General la pregunta numero 17. 

El señor BENITEZ BARRUECO: Muchas gracias. seno- 
ra Presidenta, v muchas gracias al señor Calvino por 
comparecer otra vez ante nosotros. 

La pregunta' en sí va relacionada. señor Calvino. para 
descubrirle las cartas sobre la mesa -me gusta seguir 
este criterio siempre-, e n  base a dos contestaciones que 
pedí por escrito ligadas al segundo canal de Televisión 
Española y ligadas a su vez con el programa regional, pc- 
ro nos vamos a centrar -como bien dice la prcgunta- 
en  esa posibilidad que ya se está dando e n  todas las 
Comunidades autonómicas del estudio del tercer canal, 
y ,  sin embargo, prácticamente la mitad de Tcrucl sigue 
sin ver el segundo canal de Televisión Espanola. 

Muchas gracias. 

La señora PRESIDENTA: El señor Diicctor General 
ticric la palabra. 

El señor DIRECTOR GENERAL DEL ENTE PUBLICO 
RADIOTELEVISION ESPANOLA (Calvino Iglesias): Mu- 
chas gracias, señora Presidenta. Efectivamente, las prc- 
guntas vienen al hilo de la decisión de cobertura del se- 
guiido canal de Televisión Española. Lamentablcmcnte, 
no es facil el desarrollo ti.cnico para las coberturas idó- 
~ i c a s ,  como saben. por el alto coste, por las deíiciencias 
incluso orográficas. La provincia de Tcruel es de las más 
bajas de cobertura de Televisión Española y apronimada- 
mente. el 58 por ciento dc la audiencia tiene problemas 
-son siempre coberturas estimadas, ya lo sabemos-, 
porque de alguna manera el dcspoblamicnto de una pro- 
vincia como la de Tcrucl dificulta o encarece enorme- 
nicntc la proporción rati~pcrsona-kilómetro cuadrado 
en la cobertura del medio. 

De cualquier forma, puedo decirle que durante el ano 
1984, si todo sale bien. dentro de los planes prioritarios 
de cobertura que diseñó la nueva Dirección General, cs- 
peranios que al final de este ano la provincia de Tcrucl 
p i s e  clc cstc 58.9 por ciento a un 78.6 por ciento. Sabc- 
iiios que n o  es todavia el total y lo deseable. pero de 
todas lornias nos parece que es un salto muy considcra- 
blc pasar de un 5H al 78 por ciento; esactaniciitc. un 20 
por ciento iniis csiarii cubierto a í'inal de cstc periodo del 
a ñ o  1984. Como lo que se discnó ha sido un plan tiicnal, 
confiamos que. al linal del plan, esa provincia, como la 
iiiiiicnsa mayoria de las  Coniunidadcs tengan una cobcr- 
tuia de audiencia en  el  territorio en torno al noventa y 
tantos por cionto cntix uiias y otras. Es un csfucrzo con- 
sidcixblc por el dcspoblamicnto triste de esa querida 
pi-o\,iiiciu, pero de alguna lo rn~a  hay unas prioridades cii 
IuiiciUii clc l a s  connotaciones dc habitantes que Iiabiaii 

inspirado a quienes diseñaron el plan de cobertura para 
dejar en cierto modo esos territorios con menos servicio. 

Hoy puedo decir que, a finales de 1984 esta será la 
cobertura. 

La señora PRESIDENTA: El señor Benítez Barrucco 
tiene la palabra. 

El señor BENITEZ BARRUECO: Gracias, señora Presi- 
denta. La realidad, señor Calvino, es muv otra. Yo tengo 
la contestación de que hay cubierto un 56,26 por ciento 
de la población y con la ampliacion que se quiere hacer 
cubriría hasta el 80 por ciento, un poquito más del mar- 
gen. que es todavía mejor si se piensa. Ahora bien, tcnc- 
mos unos centros que en base a un convenio como indica, 
que se podía hacer con la Diputación General de Aragón, 
coba que, según esta contestación que obra en mi poder, 
parece que está hecho. 

Leo literalmente: <(La recepción exclusiva del progra- 
ma regional aragonth. sin las limitaciones de las cmisio- 
ncs en tiempo compartido, requiere la instalación de 
transmisores complementarios en los centros de Alpicat 
y Monte Caro, instalaciones que, por suponer cierta com- 
plejidad y una inversión importantc, no fueron incluidas 
en el convenio de mcjota y rcgionalización de la Rcd, 
firmado por la Diputación General de Araeón y el Entc 
Público Radiotclcvisión Española.. 

Esto quiere decir, señor Calviiio, una de dos: o esta 
contestación o lo que usted me ha dicho no es la verdad 
completamente. 

Creo que el tema es grave. De todas formas, yo tomo 
nota perfectamente y lo único que les insto es quc, a 
pesar de los pesares, porque todo el mundo -como usted 
bien sabe- recibe criticas, los turolenses 1ambii.n qucrc- 
mos tener la misma igualdad. La Constitución e5 para 
todos y desde luego también para Teruel. Y como bien 
decia, a pesar de todas las críticas, queremos tener la 
oportunidad no solamente de apagar el primer canal, si- 
no tambien de apagar el segundo. si no nos gusta. Pero 
creo sinceramente que esto es muy necesario y en contra 
de opiniones de ciertas personas del Partido Socialista de 
Tcruel, que pensaban que estas preguntas no tenian nin- 
guna importancia, yo creo que la tienen y que de hecho 
para eso estamos hoy aquí, para que usted nos clarifique 
estas posturas y nos pueda dar esa solución en bien, co- 
mo digo, de todos los turolenses, y que podams ver y 
apagar ese segundo canal ... 

La señora PRESIDENTA: Muchas gracias, señor Bcni- 

El señor Calvino tiene la palabra. 
tez. su ticnipo h a  terminado. 

El scnor DIRECTOR GENERAL DEL ENTE PUBLICO 
RADIOTELEVISION ESPANOLA (Calviño Iglesias): Gra- 
cias. señora Presidenta. Yo he sido quiza demasiado es- 
cueto en mi rcspucsta anterior, pero puedo darle algunos 
datos complementarios que puedan hacer mas inteligible 
el porqui. invocaba solamente esos porcentajes. La politi- 
ca de cobertura actual de la red la habíamos diseñado 
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sobre la base de cubrir los nuclcos que faltaban por CLI- 

brir, ciudades de más de mil habitantes. Lamciitable- 
mente, la provincia de Tcrucl está muy dcbspoblada, co- 

mo usted sabe mc,jor que  yo, señor Diputado. y esta poli- 
tica no servía para Terucl. A pesar de ello, en el clcsarro- 
Ilo de cobertura de Aragóii, y no solamcntc de la piuviri- 
cia de Tcrucl, se había previsto para este ano la instala- 
ción de diecisiete reemisores en la provincia de Zarago- 
za. nueve> cii In de Hucsca y diccinucvc en la dc Tcrucl. lo 
que supone un total de cuarenta y cinco reemisores, con 
un costo estimado de 450 millones de pesetas. De alguiia 
manera esto responde a unos criterios i-amnahlcs. Ticric 
usted toniada nota de esto, nic imapiiio. 

El scnor BENITEZ BARRUECO: Tengo algunos de cs- 

tos datos, pero Ic rucgo que dcspucs nie los facilite todos, 
porque pata Tci-ucl tengo nota.dc once rccmisoi.cs sola- 
iiiciitc, no de diccinucvc. 

El scnor DIRECTOR GENERAL ü E L  ENTE PUBLICO 
RADIOTELEVISION ESPANOLA (Cal\,iño Iglesias): Eii 
el caso de la pr-oviricia de Tei .~ ic l ,  lo que  se \ 'a ;I hacer es 

cubrir núcleos cii de mil habitantes, de qui i i ic i i tos 
habitantes, porque si Itic~raii clc mil no se Ilcpai.ia a ~ s ; i  

cobertura y esta cobcilura csigii.ia. segun estudios pi.o\.i- 
sionalcs, del  ordcri de vciiitc rccniisorcs adcnias clc 10s \'a 

citados. El prohlcnia es uii piublciiia ccoriórriico. \ uii 
p i u b l c m a  económico considerable. Hay un con\,eiiio, que 
es e l  que S.  S.  iiivocabn, de 31 de dicicnibrc clc 1981, q u e  
tenia unas prcvisioiics que  iio rcsultaroii clcl todo saiis- 
lactorias. Se  habiuii pi.cvisto titios costes de la cohci.tui-a,' 
pcio con e s t a s  prc\,isioiics iiu se l legaba a donde se del,c 
Ilcgai., y se ha ticcho uria i.ccoiiduccióii elc. csc propio 
convenio y c*n I Y de rio\,iciribi.c dc 1 Y82 s c  Jia Ilcgaclo ;i 

uii nuevo acucido en  \,irtud dcl cual  las Diputacioiics de 
Arapón liriaiiciai.iaii solanicntc la iii1racsti.iictui.a de l a  
estación i i i tcrnicdia de Pcixciisc v la Iiiica clc ciiciyia 
clt ict i ica de Camarciia de la Sicixi, 10 que hasta la lec.tia 

íodavia iio ha sido i-caliLado. Cori esto. y uiia i t i \ , L w i o i i  

suplcniciitaria de rccmisui.cs pai.a l legar hasta Moiiic Ca- 
r o ,  teridriamos que gasttaimos, \ '  I C I  vairios a gasiai' cii c\ tc  
a ñ o .  r iovci i ia m i l l ones  de pesetas cii esa piuviiicia; ( J  sea 

que. clc alguna manera, las previsiones iniciales. incluso 
desde e l  punto de v is ta  tcciiico, i i o  pudiciuii ser cuh ic r - t i i  
con los recursos lihci.ados taiito poi. RadioiclcvisiUri co- 
mo por las Diputaciones. Al  \'ci. que  iio se I lcgabii ,  sc Iia 

buscado esta  iiucva lórniula doiidc ellas va i i  a litianciai- 
inlraestructura y lirica cli.cirica luridarneiitnlniciitc, y i i o -  

sotros vamos a Iiaccr una aportacióii suplcrncntaria para 
cubrir hasta dónde podarnos en este año, pero no da para 
más. 

La señora PRESIDENTA: Muchas p i x ~ i a s ,  scrioi- Calvi- 

El señor Bcnitcz Barrucco ticnc l a  palabra para lorniu- 
ño. 

lar la pregunta núnicro 18.  

El señor BENITEZ BARRUECO: Muchas gracias, scño- 
i'a Presidenta. En el niisnio sentido, aunque u n  poco iiiás 

critico, scnor Calvino, la provincia de Tcrucl creo que no 
nicrcce e l  pago que se le  es13 darido primero poi. esta 
iiitraestructura (y  Ic toparia que al linal. si puede, t ~ i c  

facilite nota de los vcintc reemisores). y ,  en  segundo lu- 
gar, n i c  gustaría saber qui. criterio Ics llevó a emitir cn 
uri progrania del incs de diciembre, concretametite el dia 
10, de «Itiloimc Semanal» un  documental sobre los puc- 
blos ;L cxtiriguii. e n  la piuviricia de Tcrucl v cl comciitai.io 
jocoso rcaliiiciitc que  de ello se hizo, y luego, si a us ted  Ic 
parece, dcsp~ic;s de su contestación Ic puedo anipliar este 

asurito. Gracias. 

La scnoi.a PRESIDENTA: Muchas gixcias. SCI~O~. Bcrii- 

El señor Director General ticnc la palahi-a. 
I C Z .  

La 5ciioi.a PRESIDENTA: Muchas gracias, sciioi. Cal\,¡- 
ño. El scrioi. Diputado t ic i ic la palabi-a. 
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El scnor BENITEZ BARRUECO: Realmente para noso- 
tros luc jocoso, poco serio. lalto total de respeto a todos 
los tulorcnscs y riiavor laltn de respeto a las instituciones 
dcmocrát icamcntc elegidas, no así como ciertos tuncio- 
naiiob, según todos sabemos. Si usted me dice que el 
comentario no luc politico, yo  le digo a usted, v revise el 
texto, por  favor. que nosotros no podemos permitir, por- 
que es inadniisiblc totalmente ,  que se diga que las Ju-  
ventudes Socialistas de AragOri ticncn la solución de esos 

pueblos. Eso n o  se puede tolcrai., y eso se di,jo cii ese 
programa. 

N o  podemos tampoco adniiiii-. scñoi.Calvino, que se de 
scnicjantc inlLimación, como luego les Iccri. e11 otro tc- 
nia. Si por dcsgiacia Tcr~ie l  esti inlradotada, tanto hu- 
m a n a  conio indusiiialnicntc, n o  es buena lorma de hacer 
proselitismo elc una tierra que  necesita rcalmcnic de to- 

da nuestra ayuda .  Es iiiaelniisiblc qiic se prcscntc a la 
piu\,inciii clc T c i ~ i c l  coiiio poblada por pc iwnas  tcrcci.- 
iiiuiidistas. cuanelo se clcc,ia: soinos cinco habitantes en 
cstc pueblo. y no 110s Iiablanios. Somos acogedores, so- 
nios dialogantcs, soiiios tixbajadorcs, aunque  no en pro- 
duccibii, sonios Icalcs \. soiiios siiiccim. C o m o  pienso que  
cI sctioi. Coloiii es siticci o tnnibiCn cuaiido iiianiíicsta q u e  
por i~u~.oiics de t ic i i ipo el citado iqxlriaie .  que rca l im 
do11 Jii \ . ic*i .  Basilio, 110 s ~ '  ciiiitio L*II SU iiitcgiidiid. Sci-i~i 
l l l L l \ '  bLiciiu \'L'l. 1;1 sc&zLiilda p;ll'le, pul' cicniplo. si es buc- 
tia, \ o  c i u ~  que si. Piciiw que Tciucl ticnc una iniagcn 
iiiuclio t i i i i s  rica de lo q ~ i c  iiparcci8 e n  (1 iní'oi~nic Scnia- 

corisiclci.aci6ii c i i  cI í ~ i t ~ i i ~ ,  que ha habido p i q i a i i i a s  
nici!. boiiitos. todo c.1 iiiiiiiclo coiicic~c la S ic . i~: i  de Alhari.ii- 
ciii, la /oiiii cle Jii\.:ilaiiil>i.ea, toda la  Sic1.i.a de Gúdar ,  
t < ~ c l ~ i  I;I Sic*i.i.:i clcl M ; i ~ ~ s i i ~ / . y c i ,  L'II l i i i ,  CIIYI qLtc ha\. sitios 
iiiciy hoiiitos. creo qcic l a s  vciltcs, :iuiiqiic icngan que sci- 

csiis C i I l c O  pc'i 'soil~is '1LiC' \ l \ 'L* l l  C'll 1111 pllcbll). \ '  t i 0  se Im 
l > l L ~ i i .  c I ' C Y 1  que  scl'lil Ili; i \  l ~ o i i i t o .  111;is coiisli'ucli\'o. l-c%:ll- 
t a l -  q L k '  C'I i ' C S l 0  de  l o s  1-10.000 l i ~ i h i i ~ i i i t C S  de ILI pi~o\.incia 

s o I I  L I I I a  partc clc Espaiia. 

i i a l ~ ~ .  ) lo único q L I C  I C  piclu al scñoi. Calviño es que tciiga 

clc TL*I.LIC I sc I Ic\.;i ii pc.i.1 cc i;i 1 1  ici i t c ,  c s  i ;I I I cl i ii lupa i i c l o ,  \ 

Muchas gracias. 

La señora PRESIDENTA: Gracias, señor Beriiic/. Ba- 

El señor Director General. aunque  le quedan escasos 
rrucco. 

minutos ,  ticnc la palabra.  

El scnor DIRECTOR GENERAL DEL ENTE PUBLICO 
RADIOTELEVISION ESPANOLA (Calvino Iglesias): ScrC; 
muy breve. Y o  no conocía las declaraciones directas del 
scnor Colom, tenía el inlormc que me habían hecho, por 
supucsto, en el sentido de que la pi'cniura del programa 
n o  había  permitido emit i r  cntcro el reportaje. 

De todas maneras, íi-cntc a esa aíirmación que S.  S .  
hace de las opiniones csprcsadas sobre las J ~ i ~ c i i t u d c s  
Socialistas de Ai.ngóii, \ucl \ .o  a decir que no solanicntc 
opinaron las Ju\.cntuclcs Socialistas, sino que  el Alcalde 
de Tcr~icl t u \ x ~  u n a  amplia iiitcr\,ciicióii, justificaiido y 
explicando plcnamciitc cu i l  era  SLI punto  dc v is ta ,  su 
aná l is is  de In situaciGn y la oíci.ia altci-nati\,a de lo que  
signilicaba el polo de dcsai-rollo \ '  ciiil era el ti-abajo a 
seguir en esa institucióii elcnioci5ticn -porque c l  Ayun- 
tarnicnto es iiistituciciii dciiiociitica-, \' en esa situa- 
C i O i i .  

De todas iiiancras. \'u he toniado niut. hucna nota. So!. 
un gran adiiiii.ridoi. clc la  Sicixi dc. Albai.i.aciii. cnti.c 
otras. Tci.ucI ticiic (itixs cliiiiciisioiics, pciu sucede que  el 
tr-ataniiciito en ese pixigi'ania era e1 pi.ohlcma clcl dcspo- 
blainicntu y cOnio habitan esas gciitcs. no la provincia en 
su coiijunto o la diii1cnsiOii turistica, liistorica c incluso 
pariurániicii cii uiia i i c i n  t a i i  bella como Tci.~icl. 

Cuesta de San Vicente. 28 y 36 

TclCfono 247-2340. Madrid (8) 

Depórltolcpsl: M .  12.580- 1961 


